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 ثاهيا: المنوال

 ثالثا: الوسيط

 1- حساب الوسيط في حالت سلسلت إحصائيت أو جوسيع جكزاري لمتغير إحصائي متقطع
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   نوالالم: ثاهيا

ــــ;المعطاةت الأكثر جكسازا مً بين مجمل اللُم المىىال على أهه اللُمٌعسف         سمص لها بـ  .   ، وٍ

 :المنوال في حالت سلسلت إحصائيتحساب  -1

      نها الأكثر جكسازا مً غيرها. لأ      هي;  :، 28، 23، 21، 27، 23هاث; كُمت المىىال للبُا

 .           و       ; يه 27، 26، 21، 24 ،82، 52، 21كُمت المىىال للبُاهاث; 

 لِع لها مىىالا. 24، 28، :، 27، 25البُاهاث التالُت; 

 :لت جوسيع جكزاري لمتغير إحصائي منفصلحساب المنوال في حا -2

 هجد ولا ألا  كما ًمكىىاٌظتيتج مباشسة مً حدول التىشَع التكسازي، مع الإشازة إلى أهه ًمكىىا أن هجد أكثر مً مىىال، 

 مىىال. 

 مظكً ببلدًت ططُف. 46البُاهاث التالُت جمثل عدد الغسف في المظكً الىاحد لعُىت مً  ;(6-3)لمثا

 مسكن ببلدًت سطيف 35(: عدد الغزف في المسكن الواحد لعينت من 3-3الجدول)

 

        في هرا التىشَع هى;   المىىال

 الشزح: 

 .غسف 4أغلبُت الظكىاث جحتىي على 

 

 

 حساب المنوال في حالت جوسيع جكزاري لمتغير إحصائي مستمز: -3

 إذا كان لدًىا حدول جىشَع جكسازي على شكل فئاث فإهىا هتبع الخطىاث التالُت لحظاب المىىال; 

  .المىىالُت; وهي الفئت التي جلابل أكبر جكسازجحدًد الفئت  -

لت المد الداخلي;  -  حظاب المىىال بطسٍ

                                                                              *
  

     
+      

 المىىالُت وجكساز الفئت الظابلت لها.; الفسق بين جكساز الفئت    المىىالُت،; الحد الأدوى للفئت      

  .; طىل الفئت المىىالُت    ىىالُت وجكساز الفئت اللاحلت لها،; الفسق بين جكساز الفئت الم   

 ؟(5-3): أحسب قيمت المنوال لبياهاث المثال(7-3)مثال

 

 

 

 

 

   عدد المساكن )التكزار(    عدد الغزف )قيم المتغير( 

2 4 

3 9 

4 24 

5 6 

6 7 

 35 المجموع
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 [     [الفئت المىىالُت هي; 

              ،             وبالتالي فإن; 

*          ومىه  ;               
  

     
+       

       *
 

   
+                               

 كلغ. 79,44 أغلبُت الطلبت وشنهم ًلدز بــ;; الشزح

 جحدًد المنوال بياهيا: -4

 ًحدد المىىال بُاهُا بىاططت المدزج التكسازي، وهرا بإجباع الخطىاث التالُت; 

 ؛هسطم المدزج التكسازي للتىشَع -أ

 ؛هصل بخط مظتلُم زأض الحد الأعلى للفئت المىىالُت بسأض الحد الأعلى للفئت الظابلت لها -ب

 ؛لها لاحلتبسأض الحد الأدوى للفئت الزأض الحد الأدوى للفئت المىىالُت هصل بخط مظتلُم  -ج

مً جلاطع الخطين الظابلين وظلط عمىدا على المحىز الأفلي وهلطت جلاطعه مع المحىز الأفلي جمثل جلدًسا للُمت   -د

 المىىال بُاهُا.

 ؟ل بُاهُا للمثال الظابمحدد كُمت المىىا: (8-3)مثال

 الحل:

 المسيلتبكليت العلوم الاقتصادًت وعلوم التسيير بجامعت  LMDطالبا بالكيلوغزام في أحد أقسام الــ:  66(: أوسان 1-3الشكل)

33,66 Mo= 
 
 
 

   عدد الطلبت   أوسان الطلبت

]     ] 3 

]     ] 6 

]     ] 23 

]     ] 27 

]     ] 25 

]     ] 9 

]     ] 4 

 66   ∑المجموع 
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 : الوسيطثالثا

ت الري ًأخر بأحد مالىطُط هى   عسف الىطُط على أهه اللُمت التي  الاعتباز عين لاًِع النزعت المسكصٍ زجبت اللُم، وَ

ين     ، وهسمص له بالسمص بحُث جكىن كُم المتغير الإحصائي مسجبت جسجِبا جصاعدًا أو جىاشلُاجلظم البُاهاث إلى حصئين متظاوٍ

 حساب الوسيط في حالت سلسلت إحصائيت أو جوسيع جكزاري لمتغير إحصائي متقطع: -1

 ره الحالت هتبع الخطىاث التالُت;لحظاب الىطُط في ه 

 جسجِب البُاهاث جسجِبا جصاعدًا. -أ

عددا فسدًا  فإن الىطُط هى اللُمت التي زجبتها   إذا كان عدد البُاهاث  -ب
   

 
   )           أي;  

 
)

  

عددا شوحُا  فإن الىطُط هى متىطط اللُمت التي زجبتها   إذا كان عدد البُاهاث  -ج
 

 
واللُمت التي زجبتها   

 

 
   أي;         

         
 
(
 
 
)
    

(
 
 
  )

 
                                       

 

 أحظب الىطُط للظلظلتين الإحصائِتين التالُتين; (:9-3مثال)

 ( :، 2،4، 6، 8، 8، 7، 4، 5، 6، 3، 2الظلظلت الأولى; )  -

 ( 8,6، 7، 2، 6,6، 6، 4، 3,6، 1، 2الظلظلت الثاهُت;  )  -

 الحل:

 ( :، 8، 8، 7، 6، 6، 5، 4، 4، 3، 2، 2الظلظلت الأولى; )  -

            ، ومىه;23عدد البُاهاث شوجي أي; 
 
(
 
 
)
   

(
 
 
  )

 
 
     

 
 
   

 
      

 . 5,6% مً البُاهاث أكبر مً 61، و5,6مً البُاهاث أكل مً  %61; الشزح

 ( 8,6، 7، 6,6، 6، 4، 3,6 ،2، 1، 0الظلظلت الثاهُت;  )  -

   )     ، ومىه;                                  :عدد البُاهاث فسدي أي; 
 
)
      

 . 4% مً البُاهاث على الأكثر أكبر مً 61، و4مً البُاهاث على الأكثر أكل مً  %61; الشزح

 
 
 
 
 


